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Exercice : (06 points) Pour chacun des ensembles suivants, déterminer la borne supérieure, la borne inférieure, le
minimum, le maximum, s’ils existent (en justifiant, si nécessaire, vos réponses en utilisant la caractérisation de la
borne supérieure ou inférieure).

1
Ay=(2+5- ;n€NY, A ={-D"+1;neN}

Réponse :

1)A1:{2+i ;nEN*}. Pournzl,ona2+%zgeA1:>A1i(b.
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VNEN :0<i<1= 0< <t =2<2+—<2 AlorsVx€A,: 2<x<
n 2n 2 2n 2

N |0

d’ol A;est majorée et minorée = inf A, et sup A, existent.
5 .
5 estunmajorant de A4 .
. 5 = maxA4; = >
et —€ A,
2
5 5
e maxA4; = 5= SupA4; = .

e Montrons que inf A; = 2 en utilisant la caractérisation de la borne inférieure.

. _ i) Vx € A;: x = 2 (vérifiée par définition de 4,),
infd; =2 < {ii) Ve >0,3xy € Ayixo <2 + <.
ii) soite > 0.

. , S . 1
Chercher I'existence d’un x, € A4 revient a chercher unny € N* tel que 2 + T < 2+e.
0

2+i<2+¢s=i<z-:=>no>l
Zno Zno 2&

Il suffit de prendre ny = F (i) + 1. (ou E(.) partie entiere)

Alors 3xy = 2 + % € Ai(avecng = E (i) + 1) : xg < 2 + €. Et ii) est donc vérifiée.
0

e infA; =2 ¢ A, = minA; n'existe pas.

2)A, ={(-1)"+1 ; neN}.

Onapourtoutn € N:
Sinestpair,(—1)"+1=1+1=2

Sin estimpair, (—1)"+1=—-1+1 = 0.D’ou

4, = {0,2).
Par conséquent,
max A, =sup A4, = 2, et min4, =inf4, = 0.

A, est un ensemble fini contenant deux éléments.

Enseignant : Mr. Boukhelifa.



